	POPRAVNI 

KOLOKVIJUM 
	
IME I PREZIME
	
BROJ INDEKSA

	
	
	

	Napomena: 

Tačan odgovor na svaki od 20  zadataka nosi po 5 bodova. 

Izostavljeni odgovori se ne ocenjuju


1. Na raspolaganju su Vam dva projekta

	
	Troškovi
	Dohodak
	Sadašnja vrednost kada je: 

	
	(godina 0)
	(god 1)
	(god 2)
	r=0%
	r=100%

	Projekat I
	1
	0
	8
	
	

	Projekat II
	1
	2
	6
	
	


Za koji biste se Vi odlučili?

a) za Projekat I

b)  za projekat II

c)  oba su podjednako rentabilna

d) oba su nerentabilna, tj. stvaraju gubitke

__________________________________________________________
2. U jednoj maloj prekomorskoj zemlji  zabeleženi su sledeći podaci

     Y = 550    C  =  150

     G =  200     I  =  250 - 2000r*

Svetska kamatna stopa iznosi 7.5%. Kolika bi trebalo da bude svetska kamatna stopa da bi neto izvoz

 izjednačio sa nulom?

d) Treba da poraste za 5%

e) Treba da poraste za 2,5%

f) Treba da ostane ista

g) Treba da padne za 2,5%

3. U zatvorenoj privredi koja je u ravnoteži, investicije moraju biti jednake 
a) privatnoj štednji

b) javnoj štednji

c) zbiru privatne i javne štednje

d) razlici raspoloživog dohotka i potrošnje 

4.
Ako se očekuje rast poreza na profit 

a)
Tobinov koeficijent q raste, investicije padaju 

b)
Tobinov koeficijent q raste, investicije rastu

c)  Tobinov koeficijent q pada, investicije padaju 

d) Tobinov koeficijent q pada, investicije rastu 

5. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje

 da potrošnja u inicijalnom periodu

A. raste zbog rasta budućih dohodaka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. promena kamatne stope nema jednoznačno dejstvo na privatnu potrošnju  

6. Pretpostavimo da Vi trošite 1,000 zlatnika godišnje. Kamatna stopa je 10%. 

Vaša satnica je 2 zlatnika i treba Vam 15 minuta da odete do najbliže banke. 

Prema Baumol-Tobinovom modelu tražnje za novcem, koliko ćete puta posetiti 

banku u toku godine?

a)  10

b)  5

c)  2

d)  __________

7. Ako je vrednost koeficijenta rr=R/D 20%, onda banka koja dobje 2000 EUR (novi depozit) 

može da izda kredite u vrednosti 

a) 0 EUR

b) 400 EUR

c) 1600 EUR

d) 2000 EUR

8. Dva prijatelja, Mirko i Slavko, imaju sledeću šemu dohodaka. U prvoj godini, 

Mirko će  zaraditi 200, a Slavko 0 zlatnika. U narednoj godini, Mirko opet zarađuje 200,

 a Slavko 420. Obojica imaju istu šemu potrošnje, od po 100 zlatnika godišnje. Kolika je

 kamatna stopa u ovoj zemlji?

a) 7%

b) 17%

c) 10%

d) 12%

9. Šta će od sledećih komponenti uticati na visinu multiplikatora?

a. samo marginalna sklonost uvozu

b. samo marginalna sklonost potrošnji

c. samo stopa posrednih poreza 

d. a i b

e. a i c

f. a, b i c zajedno

10. Ako SAD ima inflaciju od 10%, a Velika Britanija 12%, a dolar apresira 3% u odnosu na funtu, onda realna apresijacija dolara u odnosu na funtu iznosi 

     A. 1%

     B. 13%

     C. 15%

     D. 25%

11.   Za istu funkciju potrošnje, efekat jediničnog rasta G i T biće

a. neutralan na ravnotežni dohodak

b. izazvaće pad dohotka za 3 jedinice

c. izazvaće rast dohotka za 1 jedinicu

d. pad dohotka za 4 jedinice

12. Na nultom nivou raspoloživog dohotka potrošnja je 2000$. Onda je

a. štednja jednaka 0

b. štednja je –2000$

c. štednja je 2000$

d. marginalna sklonost potrošnji je 0.2

13. Kolika je autonomna potrošnja u prethodnom zadatku?

a. 0

b. opada

c. 2000
d. konstatna veličina, ali nema podataka za račun

14. Kako izgleda strukturna a kako redukovana forma modela agregatne tražnje? 
15. Linija 450
a. sadrži samo komponentu potrošnje

b. odražava promene potrošnje i planiranih investicija

c. pokazuje različite kombinacije u kojima se rashodi izjednačavaju  sa dohotkom 

d. odražava činjenicu da je marginalna sklonost potrošnji opadajuća funkcija dohotka

16. Funkcija potrošnje vezuje tekuću privatnu potrošnju za

a. nivo raspoloživog dohotka

b. investicione odluke domaćinstava

c. nivo štednje

d. nominalnu kamatnu stopu

17. U okviru svog raspoloživog dohotka, domaćinstvo može trošiti, 


a. a ostatak odlazi na porez 

b. štedeti, a ostatak odlazi na porez

c. ili štedeti

d. ili investirati

18. Filipsova kriva predstavlja se formulom____________________________ i predstavlja odnos 

A. očekivane i stvarne inflacije

19. outputa i nezaposlenosti

20. inflacije i nezaposlenosti 

21. outputa i kamatne stope .

19. U Mundell-Flemingovom modelu važe svi navedeni stavovi su tačni OSIM 

A.  kamatna stopa je fiksirana na nivou svetske kamatne stope 

B.   LM* kriva je vertikalna jer devizni kurs ne figurira u jednačinama ponude i tražnje za novcem 

C. IS* kriva nagnuta je na dole jer pad deviznog kursa (depresijacija) stimuliše investicije

D. presek IS* and LM* krivih determiniše ravnotežnu kamatnu stopu 

E. nema tačnog odgovora

20. Ako se iznenada poveća sklonost držanju gotovine

A. transakciona tranja za novcem menja nagib

B. LM kriva rotira se ulevo 

C. realni dohodak pada

D. sve prethodno je tačno 

